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ACTA N° 07 

Desarrollo de la Sesión Ordinaria 
En la parroquia Noboa a los 15 días del mes de abril  del 2026, se reúnen las autoridades del periodo 

2023-2027 en la oficina de la secretaria del Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial Rural de 

Noboa, en sesión ordinaria a las 09H00 am a tratar el siguiente orden del día: 

 

1. Constatación del Quórum Reglamentario. 

La señora secretaria/tesorera constata el quórum reglamentario, encontrándose presente los siguientes 

señores vocales: 

Lic. Mayra Suárez Baque – Presidenta. 

Sr. Paul Aguas Yugcha – Vicepresidente.  

Sr. Sergio Bravo Vera - Primer Vocal Principal. 

Lic. Celeste Tello Patiño – Segunda Vocal Principal. 

Sra. Shirley Pilay Muñiz – Tercer Vocal Principal. 

Encontrándose presente los vocales deja constancia la secretaria que si existe el quórum 

reglamentario. 

 

2. Instalación de la sesión.  

La señora Presidenta da por instalada la sesión a las 10h01 am. 

 

      3.- Lectura y aprobación del orden del día. 

Luego de ser leído el orden del día, la señora secretaria pregunta a los presentes si están de acuerdo, 

donde todos aprobaron dicha lectura. 

 

     4.- Lectura y aprobación del acta anterior de la reunión ordinaria realizada con fecha 25 de 

marzo de 2026. 

La Econ. Mariela Baque secretaria/tesorera procedió a dar lectura del desarrollo de la reunión 

ordinaria dada el 25 de marzo de 2026, exponiendo detalladamente todo lo expuesto de manera verbal 

por la señora presidenta, el señor vicepresidente y los señores vocales principales, dando por aprobada 

dicho desarrollo. 

 

5. Intervención de la presidenta e información de las actividades y gestión realizada. 

Muy buenos días, estimados compañeros. Agradezco la presencia de cada uno de ustedes. 

Bajo la bendición de Dios y la Virgen, nos reunimos hoy para celebrar la séptima sesión 

ordinaria del año 2026. Tratando de ser lo más breve posible, presento ante ustedes mi 

informe correspondiente a esta séptima sesión. Detallaré la gestión realizada desde el 24 de 

marzo hasta el 14 de abril de 2026. 

Desde el 14 de marzo, he supervisado el avance de los cursos vacacionales de bisutería y 

peluquería. Es grato informar que los jóvenes avanzan con gran prontitud en sus aprendizajes, 

especialmente en técnicas de corte de cabello. Asimismo, nuestros niños participan con 
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mucho entusiasmo en el taller de bisutería. Estos espacios no solo fomentan la creatividad 

durante las vacaciones, sino que desarrollan destrezas fundamentales para su crecimiento 

personal. 

El 26 de marzo, visité la comunidad de Encuentro para supervisar la Escuela del Productor 

"Sembrando Esperanza". En esta jornada, los participantes realizaron la injertación de cacao 

(variedad CCN-51) bajo la coordinación técnica de la Ing. Eva Alarcón, en un esfuerzo 

conjunto con el INIAP. 

Actualmente, el proyecto se prepara para retirar el material plástico para permitir el desarrollo 

del injerto sobre el patrón. En total, se han sembrado alrededor de 6,000 plantas que serán 

distribuidas entre los participantes al finalizar la escuela. Este proyecto, impulsado por la 

Prefectura de Manabí a través de la empresa pública Manabí Produce —liderada por la Econ. 

Tatiana Pacheco—, cuenta con el respaldo total de nuestro Prefecto, el Econ. Leonardo 

Orlando. Bajo el lema "aprender haciendo", estamos sembrando el futuro económico de 

nuestra parroquia, tal como lo demuestra la estabilidad de los sectores cacaoteros y 

palmicultores. Nuestra administración ha coordinado cuatro escuelas entre 2024 y 2025, y 

para este 2026 ya hemos solicitado nuevas Escuelas de Productores Agroecológicos. 

Durante esa misma jornada, atendí un requerimiento en la comunidad de Encuentro, donde 

una vivienda de cemento se encuentra en riesgo debido al socavamiento de una quebrada. 

Aunque no es de uso permanente, representa el patrimonio de una familia y debemos 

protegerlo. Gracias a la coordinación con la Prefectura, se ha iniciado la ubicación de material 

pétreo para prevenir nuevos deslizamientos. Realicé una inspección junto a la dirigente 

Victoria para asegurar que el material sea utilizado correctamente y dar seguimiento a la 

colocación de la segunda parte de las piedras en la zona alta. 

También el 26 de marzo, dimos inicio a la Escuela de Liderazgo y Participación Ciudadana 

2026, un proyecto avalado por la Universidad Técnica de Manabí (UTM) y la Prefectura. 

Este taller es sumamente enriquecedor, ya que consta de cuatro módulos estratégicos: 

Participación Ciudadana, Liderazgo y Organización Social, Políticas Públicas, Elaboración 

de Proyectos. 

Es motivo de gran satisfacción ver a los jóvenes involucrados en conocer sus derechos y 

fortalecer su capacidad de gestión comunitaria. Finalmente, durante las capacitaciones de 

liderazgo y la Escuela de Ganadería, contamos con la intervención del Dr. Marcelo Sornoza, 

médico familiar del Centro de Salud. El doctor impartió una charla vital sobre la prevención 

mailto:gadnoboa@hotmail.com
http://www.gadnoboa.gob.ec/


 

GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO 
    PARROQUIAL RURAL DE NOBOA 

DESARROLLO Y BIENESTAR 
        NOBOA – 24 DE MAYO - MANABI 

 

 
SOLAMENTE UNA VIDA DEDICADA A LOS DEMÁS, MERECE SER VIVIDA. 

Dirección: Calle 24 de Mayo - E-mail:gadnoboa@hotmail.com Fono: 052545073 Cel:0993126809-
0981009887  Pág. Web: www.gadnoboa.gob.ec 
 

de la tuberculosis, informando a los asistentes sobre cómo identificar síntomas y actuar a 

tiempo frente a esta enfermedad. 

El 26 de marzo, supervisé la Escuela de Ganadería, donde el Dr. Ernesto Salto impartió los 

talleres de capacitación. Es importante destacar que, gracias a la gestión directa con el 

Prefecto Leonardo Orlando, hemos logrado articular proyectos que no han requerido el uso 

de recursos directos del presupuesto del Gobierno Parroquial. No obstante, sigo brindando 

apoyo de manera personal en gestiones específicas para asegurar que el desarrollo de nuestra 

querida parroquia Noboa no se detenga. 

El día 27 de marzo del año 2026 se entregó los uniformes a los niños, niñas y jóvenes 

adolescentes de nuestro emblemático proyecto Entrenando Valores. Bajo el acompañamiento 

de la ingeniera Jaqueline Zambrano, gracias al apoyo de nuestro querido prefecto, la 

economista Leonardo Orlando, se pudo dotar de los uniformes a todos los niños, niñas y 

jóvenes adolescentes que forman parte del proyecto Entrenando Valores. Muy agradecidos 

los padres de familia, porque ya se cumplió con este aporte muy significativo de parte de la 

prefectura de Manabí, liderado por nuestro prefecto. 

El 28 de marzo, visité la comunidad de Río Plátano para inspeccionar la construcción de las 

escalinatas. En diálogo con el contratista, Ing. Pablo Pincay, se constató que la obra civil está 

al 100% de ejecución, restando únicamente detalles de pintura en los postes y la colocación 

de la señalética informativa. La inauguración oficial está programada para el sábado 25 de 

abril a las 10:00 a. m., fecha en la que quedan cordialmente invitados. 

El 30 de marzo, participé en la sesión ordinaria N° 053-PLE-CPM en mi calidad de consejera 

provincial, donde tratamos 12 puntos clave para el beneficio de Manabí. 

El 31 de marzo, supervisé las obras de ampliación en el Centro de Rehabilitación Física, 

específicamente en el área de baños y duchas. Aunque hubo un retraso temporal por parte del 

contratista debido a inconvenientes personales, los trabajos se han retomado. Respecto a la 

inquietud de la Lic. Sonia sobre la colindancia del baño, se verificó técnicamente con el Ing. 

Ponce que la construcción respeta estrictamente los límites del predio parroquial. Además, 

estamos coordinando con los vecinos el manejo adecuado de los desechos en los exteriores 

para garantizar la higiene y salud pública, acorde a la naturaleza médica del centro. 

En cuanto al mantenimiento del centro, siguiendo las directrices del Departamento de 

Desarrollo Humano de la Prefectura, se está unificando la pintura interna a un tono "blanco 

hueso" para cumplir con los estándares institucionales. Ese mismo día, supervisé el cierre de 

los cursos vacacionales: 
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Bisutería y Oratoria: Los niños no solo aprendieron artes manuales, sino que recibieron clases 

de oratoria básica para fortalecer su confianza y expresión en público. Peluquería: Los 

jóvenes participantes manifestaron su intención de emprender en este oficio, lo cual reafirma 

nuestro compromiso de brindarles herramientas para su futuro profesional. 

También el 31 de marzo, realicé el seguimiento de la reforestación en las vías Noboa-Sucre 

y Noboa-Encuentro. A pesar de los daños causados por el invierno y el feriado, hemos 

procedido a enderezar y asegurar las plantas con latillas. En la vía a Jipijapa, los Guayacanes 

y Flores de Niño avanzan favorablemente; algunos ya alcanzan los dos metros y pronto 

estarán en floración. Este proyecto, que nació desde nuestro vivero parroquial, es un aporte 

directo al cuidado del medio ambiente. 

El 1 de abril, acompañé a nuestras categorías infantiles y juveniles (6 a 17 años) al torneo 

provincial en Sucre. Aunque en esta ocasión no logramos la clasificación a la siguiente etapa 

en Portoviejo tras enfrentar a la selección de Santa Ana, resaltamos la importancia de la sana 

convivencia. A pesar de no contar aún con canchas de césped como otros sectores, nuestros 

niños compitieron con dignidad y disciplina, manteniéndose alejados de vicios y enfocados 

en el deporte. 

Ese mismo día me reuní con los moradores de García Moreno y su presidente, el Sr. Julio. 

Les brindé asesoría sobre la importancia de obtener las escrituras legalizadas del predio 

comunitario, requisito indispensable por ley para que el GAD pueda invertir en la 

construcción del cerramiento solicitado. He comprometido mi apoyo personal y económico 

para agilizar este trámite. 

Finalmente, el 2 de abril, se realizó la entrega de materiales de oficina (resmas de papel y 

tinta) para asegurar el correcto funcionamiento de nuestro Punto Digital gratuito, 

garantizando el acceso a la tecnología para nuestros ciudadanos. 

El 6 de abril, atendí el requerimiento del Lic. Steven respecto a la acumulación de desechos 

en los exteriores del Centro de Rehabilitación Física. Es prioritario mantener el entorno en 

condiciones óptimas de higiene, dada la naturaleza médica de las instalaciones. Por ello, 

tmantendré un diálogo con los vecinos colindantes para establecer acuerdos sobre la 

disposición de la basura, asegurando que los recipientes permanezcan sellados para prevenir 

la proliferación de insectos y proteger la salud de quienes acuden al centro. 

Ese mismo día, recibí en las oficinas del GAD Parroquial a una delegación de moradores de 

la comunidad Río Plátano. Durante este encuentro, los ciudadanos expresaron su 

agradecimiento por las obras realizadas. 
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Tuve el honor de coordinar con la Sra. Elena de la Fundación Funder un importante taller de 

Educación Financiera. Este proyecto de bancarización es fundamental para el fortalecimiento 

de las economías comunitarias, capacitando a más de 50 personas en temas como la detección 

de billetes falsos, apertura de cuentas de ahorro y gestión de seguros. Contamos con la 

presencia de delegados de Banco Pichincha, BanEcuador y el Banco de Desarrollo, quienes 

brindaron asesoría directa sobre buro de crédito y banca móvil. Esta articulación con 

instituciones oficiales garantiza que nuestra comunidad reciba información real y segura, 

permitiendo que los ciudadanos accedan a servicios bancarios con confianza y transparencia.  

El 7 de abril, realicé una nueva inspección al curso de bisutería en la comunidad de San José 

de En medio. Es muy satisfactorio ver el avance significativo de los niños y niñas, quienes 

se muestran muy motivados con el aprendizaje recibido. Estamos entrando en la fase final de 

estos talleres; tanto en bisutería como en peluquería restan únicamente dos sesiones para 

culminar con éxito este proyecto vacacional. 

El 9 de abril, compartimos una jornada muy especial con los niños, jóvenes y padres de 

familia del proyecto emblemático Entrenando Valores. Bajo la dirección de la Lic. Lili 

Briones, técnica de la Prefectura de Manabí, organizamos un evento cultural enfocado en el 

rescate de juegos tradicionales como la rayuela, el salto de la cuerda, los ensacados y la 

carretilla, buscamos que nuestra niñez se aleje del sedentarismo tecnológico y recupere la 

convivencia y el compañerismo de antaño.  

El 10 de abril, atendí la invitación de la Lic. Carla Palma para participar en la graduación de 

los niños del programa CNH (Creciendo con Nuestros Hijos). Fue un acto sumamente 

organizado donde celebramos el primer escalón educativo de niños de diversas comunidades, 

quienes tras cumplir sus tres años de edad, están listos para integrarse al nivel inicial de las 

instituciones educativas.  

El 12 de abril, en coordinación con la Universidad Estatal del Sur de Manabí (UNESUM), 

llevamos a cabo una jornada de esterilización en la que se intervinieron cuatro mascotas. 

Lamentablemente, debo informar con profundo pesar la pérdida de una de mis mascotas tras 

la cirugía debido a complicaciones postoperatorias. 

Ante este lamentable suceso, y para precautelar el bienestar de los animales de nuestra 

comunidad, hemos decidido que cualquier jornada futura de este tipo se realice bajo la firma 

de un acta de responsabilidad por parte de cada dueño, asegurando que todos los protocolos 

de seguridad sean comprendidos por los beneficiarios. 
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Dando cumplimiento a la ley que destina el 10% del presupuesto a grupos prioritarios, el 13 

de abril iniciamos la socialización de dos proyectos estratégicos para nuestros jóvenes de 

entre 14 y 17 años, Mecánica de Motos: Un curso solicitado por la comunidad que permitirá 

a los jóvenes emprender o dar mantenimiento a sus propios vehículos. Y Elaboración de 

Productos Químicos en la comunidad Resbalón, socializamos este taller con jóvenes donde 

aprenderán a elaborar productos como alcohol, jabón líquido, desinfectantes y velas 

aromáticas, herramientas que dinamizarán la economía familiar. 

En este mismo día en la comunidad Resbalón, la asociación "Buena Fe - Santa Lucía" avanza 

con éxito en la Escuela del Productor, iniciando ya el proceso de injertación de sus plantas. 

Por otro lado, el 14 de abril, atendí la invitación de la Gerente del Banco de Desarrollo (BDE), 

Ing. Juanita Palacios, para su Rendición de Cuentas 2025. Es fundamental mantener esta 

estrecha relación con el BDE, ya que son aliados estratégicos en el financiamiento de 

proyectos para los niveles de gobierno parroquial, municipal y provincial. 

Gracias al convenio con la Prefectura de Manabí y al apoyo del Prefecto Leonardo Orlando, 

contamos con una maquinaria operativa (Gallineta/Pilover) que ha trabajado durante todo el 

invierno en la limpieza de derrumbes. Actualmente, aprovechando que el suelo está seco, 

hemos iniciado la apertura y limpieza de caminos vecinales: 

Se habilitó el acceso en Bijagual y continuaremos en el sector de Don Luis Figueroa. 

Hemos enviado oficios solicitando mantenimiento preventivo para las vías Guayaba Bajo-La 

Monserrate y San José de Enmedio-El Guional. 

Informo que ya estamos trabajando en los TDR para la construcción de dos alcantarillas de 

2000 mm en Buena Fe - Santa Lucía, tras recibir la delegación de competencias de la 

Prefectura. Asimismo, hemos solicitado una nueva delegación para intervenir en la 

comunidad El Rosario con la construcción de un canal de hormigón que encauce las aguas 

lluvias, solucionando un problema histórico de socavamiento en la vía principal. 

Finalmente, hemos remitido al SERCOP el oficio para levantar la suspensión del proceso de 

adquisición de la nueva retroexcavadora, y cumplimos con el envío de los estados financieros 

del año 2025 al Banco de Desarrollo, asegurando que nuestra administración esté al día con 

todas las obligaciones legales. 

Estas son las actividades realizadas, compañeros. Agradezco su atención y continuamos 

con el siguiente punto del orden del día. 
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6.- Dar a conocer sobre el proceso CAPACITACIÓN DIRIGIDO A GRUPOS DE ATENCIÓN 

PRIORITARIA, MEDIANTE TALLERES DE: MECANICA EN MOTOCICLETAS Y 

ELABORACIÓN DE PRODUCTOS QUÍMICOS DE USO COMÚN – EN DIFERENTES 

COMUNIDADES DE LA PARROQUIA NOBOA DEL CANTON 24 DE MAYO PROVINCIA DE 

MANABI, subido al portal de Compras públicas y adjudicado 

 

Estimados compañeros, tal como mencioné anteriormente, seré breve en la explicación. Este 

proyecto está dirigido a los grupos de atención prioritaria, cumpliendo con la asignación 

presupuestaria del 10% establecida por ley. 

Actualmente, tenemos la capacitación: el taller de Mecánica de Motos en Noboa centro, con 

25 participantes; y el taller de Elaboración de Productos Químicos en las comunidades de 

Rosario y Resbalón, con un cupo de 30 personas por cada localidad. 

Informo que el proceso de socialización ya ha iniciado y contamos con la base total de 

participantes, aunque existe la posibilidad de que se integren nuevos beneficiarios. Hoy a las 

2:00 p.m. continuaremos con la socialización en la comunidad Rosario. Finalmente, el 

proyecto ya ha sido publicado en el portal de consulta pública para su respectiva revisión. 

7.- Conocimiento sobre los SERVICIOS DE CONSULTORÍA PARA EL FORTALECIMIENTO 

INSTITUCIONAL, ACOMPAÑAMIENTO AL PERSONAL ADMINISTRATIVO EN LOS 

PROCESOS DE: INVENTARIO, BAJA DE BIENES MUEBLES Y CHATARRIZACIÓN, ASÍ COMO 

TAMBIÉN LA ELABORACIÓN DEL REGLAMENTO INSTITUCIONAL DE BIENES DEL 

GOBIERNO LOCAL; Y, EL REGLAMENTO PARA LA RECEPCIÓN, CONSERVACIÓN, 

CONTROL DE ARCHIVOS DEL GOBIERNO LOCAL, PARA LA CORRECTA APLICACIÓN DE 

LA NORMATIVA LEGAL 

Bueno compañero, ya habíamos conversado anteriormente sobre este tema, pero hoy es 

necesario mencionar para cumplir con el Reglamento General Sustitutivo para la 

Administración, Utilización, Manejo y Control de los Bienes e Inventarios del Sector 

Público. Nos amparamos específicamente en la normativa de la Contraloría General del 

Estado (Acuerdo 067), con su última reforma del 3 de enero de 2024. Es nuestra obligación 

legal realizar la baja de bienes y la chatarrización de aquellos elementos que han cumplido 

su vida útil. 

El objetivo no es solo cumplir con la ley, sino optimizar nuestros espacios. Actualmente, 

hemos recibido los instrumentos musicales para nuestro proyecto artístico, los cuales son 

pesados y difíciles de trasladar constantemente. 

mailto:gadnoboa@hotmail.com
http://www.gadnoboa.gob.ec/


 

GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO 
    PARROQUIAL RURAL DE NOBOA 

DESARROLLO Y BIENESTAR 
        NOBOA – 24 DE MAYO - MANABI 

 

 
SOLAMENTE UNA VIDA DEDICADA A LOS DEMÁS, MERECE SER VIVIDA. 

Dirección: Calle 24 de Mayo - E-mail:gadnoboa@hotmail.com Fono: 052545073 Cel:0993126809-
0981009887  Pág. Web: www.gadnoboa.gob.ec 
 

Mi propuesta es habilitar el área de la planta alta como un Departamento de Cultura. Para 

ello, necesitamos climatizar el área con un aire acondicionado (preferiblemente de 18,000 

BTU) para proteger los instrumentos y brindar un espacio digno de ensayo para nuestros 

jóvenes, aprovechando que el lugar cuenta con buena ventilación natural. 

Es importante aclarar que este proceso se aplicará exclusivamente a los bienes del GAD. 

Sobre los equipos del Infocentro, que pertenecen al MINTEL, no tenemos potestad para 

darles de baja; la gestora técnica se encargará de su reubicación o entrega según corresponda. 

En cuanto a la chatarrización de metales, todo ingreso económico generado por pequeño que 

sea será depositado, como corresponde, en la cuenta del Banco Central del Ecuador. 

Finalmente, este proceso incluye la depuración de bodegas y la organización del archivo 

institucional. La normativa exige que los archivos estén climatizados y foliados. No se trata 

de revisar el contenido histórico, sino de inventariar y enumerar los folders por 

administración (ej. 'Administración X: 20 folders archivados').  Esto nos permitirá entregar 

una gestión ordenada al finalizar nuestro periodo y, sobre todo, limpiar áreas que hoy 

representan un riesgo. La acumulación de objetos en desuso ha provocado la aparición de 

animales peligrosos, como culebras, lo cual pone en riesgo al personal.  

8.- Dar a conocer sobre el pago del proceso de DESARROLLO DE ACTIVIDADES QUE PROMUÉVAN 

LA INCLUSIÓN SOCIAL MEDIANTE EL EMPRENDIMIENTO DE LOS GRUPOS DE ATENCIÓN 

PRIORITARIOS DE LA PARROQUIA NOBOA  DEL CANTÓN 24 DE MAYO, a favor del Tnlgo. 

Patricio Mera Cedeño por un valor de $7850,00 dólares americanos. 

Bueno, compañeros, como ustedes tienen conocimiento, este proceso fue pagado, el proceso 

de desarrollo de actividades que promueven la inclusión social mediante el emprendimiento 

de los grupos de atención prioritarios de la parroquia Noboa 

9.- Conocimiento sobre el proceso de ADQUISICIÓN DE MATERIALES DE OFICINA Y ASEO PARA 

EL GAD PARROQUIAL RURAL DE NOBOA, subido al portal de Compras públicas mediante 

Catalogo Electrónico. 

Compañeros, les informo que ya se ha gestionado la adquisición de suministros de oficina y 

materiales de aseo para el GAD Parroquial. Esta compra es urgente, ya que actualmente no 

tenemos estos materiales, especialmente en lo que respecta a resmas de papel. Tal como se 

estableció en el Presupuesto Institucional 2026, los valores ya están asignados. Una vez que 

recibamos la totalidad de los materiales por parte del proveedor, procederemos con el registro 

de los costos finales y el pago respectivo.  
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10.- Dar a conocer el saldo del ejercicio anterior del año 2025 del GAD Parroquial Rural Noboa siendo 

de $43.911,77 dólares americanos. 

Compañeros, queremos poner en su conocimiento el saldo que nos quedó del año 2025, que 

es de $43,911.77 USD. Aunque el presupuesto anual fue de $323,445.15 USD, recuerden 

que en septiembre tuvimos un cambio en la alícuota por el Acuerdo 0021. Ahora bien, para 

que haya claridad en las cuentas, ese saldo sobrante lo hemos ubicado en la cuenta 75.01.07, 

que corresponde a Construcciones y Edificaciones. 

¿Por qué lo pusimos ahí? Para poder pagar los procesos que traíamos arrastrando desde 

diciembre, como el cerramiento de la cancha. No lo mezclamos con la cuenta de vialidad 

para que ustedes puedan distinguir fácilmente de dónde viene ese dinero y en qué se está 

gastando exactamente.  

11.- Dar a conocer sobre el proceso de INSUMO, REQUERIDOS PARA ATENDER LAS 

NECESIDADES QUE SE PRESENTAN EN EL CENTRO DE REHABILITACIÓN FISICA Y 

MEJORAR LA ATENCION DE LAS PERSONAS PERTENECIENTES A LOS GRUPOS DE 

ATENCION PRIORITARIA EN LA PARROQUIA NOBOA DEL CANTON 24 DE MAYO, 

requerimiento solicitado de parte del Lcdo. Steven Rodríguez Fisioterapeuta del CRF Manabí Humano 

Noboa, subido al portal de compras públicas. 

Compañeros, informo que, atendiendo la solicitud del Lic. Steven Rodríguez, terapeuta del 

Centro de Rehabilitación Física, hemos gestionado la adquisición de insumos médicos y de 

aseo. Los materiales de aseo se han integrado al proceso de compra general del GAD 

mediante Catálogo Electrónico. 

Sin embargo, para los insumos médicos específicos, se ha procedido mediante el proceso de 

Ínfima Cuantía, destinado al fortalecimiento de la atención a grupos prioritarios. Esta compra 

es vital, ya que incluye equipos portátiles como un electroestimulador y un ultrasonido 

terapéutico, los cuales permitirán al terapeuta brindar un servicio de calidad directamente en 

las comunidades, facilitando el tratamiento de adultos mayores y personas con discapacidad 

que no pueden movilizarse al centro. 

La adquisición incluye además: lápiz de punto motor para parálisis facial, rodillos de espuma, 

parches de electrodos, gel para ultrasonido, parafina, aceites, cremas corporales y materiales 

de protección como guantes de nitrilo, mascarillas y alcohol. Todo el proceso ya se encuentra 

publicado en el Portal de Compras Públicas para su debida transparencia. 

Intervención de los vocales de las actividades realizadas.  

12.- Vicepresidente Sr. Paúl Aguas. 
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1-04-2026 

En este día juntos con la compañera Shirley Pilay inspecionamos los trabajos de construcción de un 

baño y pintada de una área.  del  centro de rehabilitación física de la parroquia Noboa. 

 

6-04-2026 

En este día observé los entrenamientos del proyecto entrenando valores dirigidos a niñas,niños y 

adolescentes de nuestra parroquia Noboa. 

 

9-04-2026 

Estuve presente en la jornada de integración Familiar y cultural de juegos tradicionales como parte 

de nuestro proyecto entrenando valores.la cual contó con la presencia y participación de niñas,niños, 

adolescentes y Padres de familia de este emblemático proyecto. 

 

13-04-2026 

Estuve presente en la socialización del curso vacacional de mecánica de motos. Esté proyecto dirigido 

a adolescentes de 14 a 17 años iniciativa del Gad Parroquial Noboa. Dicha socialización contó con la 

presencia de jóvenes y Padres de familia y la del contratista Patricio Mera. 

 

14-04-2026 

Estuve observando los cursos vacacionales de bisutería y peluquería dirigidos a niñas, niños y 

adolescentes de nuestra parroquia Noboa. Proyecto impulsado por el Gad parroquial Noboa. 

 

Vocal Sergio Bravo. 

 

26/Marzo/2026 

En horas de la mañana estuve presente en los entrenamientos de los niños(as), adolescentes y jóvenes 

en el coliseo de la parroquia Noboa, dirigidos por el entrenador Jesús Macías y el ayudante Ricardo 

Toala. 

Todos los asistentes del proyecto "Entrenando valores", incluidos padres de familia, comparten 

activamente con sus hijos en los entrenamientos. 

 

30/Marzo/2026 

En este día, siendo las 09:00 horas, asistí al centro de salud Noboa, en compañía de la Sra. Celeste 

Tello (presidenta de la comisión de salud), para hacer la entrega de un kit de implementos de salud y 

otros materiales a la señora Leonor Baque (partera), de parte del Ministerio de Salud Manabí, 

representado por el Dr. Eduardo Cedeño y los TAC Víctor Rodríguez y José Baque. 

 

31/Marzo/2026 

En horas de la tarde, a partir de las 14:00 horas, estuve en el salón de actos del GAD Noboa para 

observar y compartir el aprendizaje del curso de bisutería y peluquería que están recibiendo niños(as), 

adolescentes y jóvenes de la parroquia Noboa por parte del Tec. Patricio Mera y sus ayudantes de 

bisutería y peluquería. 
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Este proyecto se está desarrollando con recursos del GAD Noboa. El salón estaba lleno de 

participantes y sus representantes. 

 

08/Abril/2026 

En horas de la tarde visité la comunidad Río Plátano, para supervisar la construcción de las gradas en 

la cancha de esta comunidad, dándome cuenta que estas ya estaban totalmente culminadas y pintadas. 

En el momento de mi visita conversé con el líder de la comunidad Sr. Dionicio Baque, también pude 

dialogar con varios habitantes que en ese momento se encontraban en el lugar, precisamente 

utilizando las gradas. Todos ellos manifestaron estar contentos por el trabajo que realizó la junta 

parroquial en beneficio de la comunidad. 

 

09/Abril/2026 

A partir de las 09:00 asistí a la cancha múltiple de la parroquia Noboa, para participar de la integración 

familiar, cultural y promoción de los juegos tradicionales. En este día se vivió una mañana llena de 

alegría y felicidad por los participantes en los diferentes juegos de niños(as), adolescentes, jóvenes, 

padres de familia y autoridades. Se contó con la presencia de la Sra. Presidenta del GAD Mayra 

Suárez; vocales Sergio Bravo y Paul Agua; profesor Jesús Macías y ayudantes Maximiliano Toala; 

la coordinadora de la prefectura Lic. Lídice Briones. 

 

Vocal Celeste Tello. 

 El 30 de marzo estuve presente en la entrega de un kit de salud a la señora partera de 
la comunidad Andresillo Centro. Esta actividad contó con mi participación en calidad 

de presidenta del Comité Local de Salud, junto al TAC Víctor Rodríguez y el líder 

Dr. Eduardo Cedeño. Esta entrega tiene como finalidad fortalecer el trabajo 

comunitario en materia de salud, reconociendo la importante labor que cumplen las 

parteras en la atención y cuidado de las mujeres, especialmente en zonas rurales. 

 El 06 de abril en este día me dirigí al Centro de Rehabilitación Física con el propósito 
de observar los trabajos ejecutados por parte del GAD. Durante la visita, se pudo 

evidenciar que estas intervenciones están orientadas a mejorar las condiciones del 

espacio y fortalecer la calidad de atención brindada a los usuarios. Las mejoras 

realizadas contribuyen significativamente a optimizar los servicios, permitiendo una 

atención más eficiente, cómoda y adecuada para las personas que acuden a este 

centro. 

 El martes 7 participé en la capacitación de Bancarización en Noboa, en coordinación 

con la Fundación FUDER y PROFECPIAM, donde se abordaron temas relacionados 

con seguros, prevención de riesgos y fraudes, identificación de billetes falsos y el uso 

correcto de la banca electrónica. 

 El día 8 estuve presente en los entrenamientos de la escuela de fútbol, donde se pudo 

evidenciar el compromiso, la disciplina y el entusiasmo de los niños que practican 
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este deporte. Durante la jornada, los participantes demostraron gran dedicación en 

cada una de las actividades. 

 El 9 de abril participé en una capacitación virtual sobre el tema: “La importancia de 
la salud desde las medicinas y terapias alternativas”, dirigida a vigilantes 

comunitarios, la comisión de salud y otros actores involucrados en el bienestar 

comunitario. Durante la jornada se abordaron enfoques complementarios para el 

cuidado de la salud, resaltando la relevancia de integrar prácticas alternativas con la 

medicina convencional para promover una atención más integral. 

 El 13 de abril estuve presente en el auditorio del GAD Noboa, donde se llevó a cabo 

la socialización del curso de emprendimiento dirigido a los grupos de atención 
prioritaria, específicamente en el área de mecánica de motos para jóvenes de 14 a 17 

años. Durante esta actividad se dio a conocer la importancia de fomentar habilidades 

técnicas y conocimientos emprendedores en la juventud, brindándoles oportunidades 

de aprendizaje 

 

Vocal Sra. Shirley Pilay Muñiz 

Fecha: 25 de marzo 

En hora de la mañana asistí a la reunión ordinaria. 

Fecha: 25 de marzo 

En hora de la tarde estuve presente en el curso vacacional de bisutería y corte de cabello donde pude 

evidenciar el entusiasmo y la alegría de los niños y jóvenes participantes. 

Fecha: 26 de marzo 

Asistí a la capacitación de la Escuela de Formación Ciudadana y Liderazgo, donde se abordaron temas 

importantes como las políticas públicas, la elaboración de proyectos, entre otros, siendo una jornada 

de gran importancia. 

Fecha: 30 de marzo 

Volví a asistir a la capacitación de la Escuela de Formación Ciudadana y Liderazgo donde se 

desarrollaron los dos últimos módulos, los cuales fueron de gran importancia y se llevaron a cabo con 

éxito 

Fecha: 31 de marzo 

Asistí al curso de bisutería en la comunidad San José Enmedio, en la ciudadela, donde pude observar 

a las madres de familia y a los niños muy entusiasmados con lo aprendido. 
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Fecha: 01 de abril 

Realizamos la respectiva inspección junto al compañero Raúl en el centro de rehabilitación, donde se 

está llevando a cabo algunos trabajos de mejoramiento a cargo del Ing. Pablo Pincay. 

Fecha: 06 de abril 

Realicé la respectiva inspección en la escuela “Entrenando Valores”, donde se pudo evidenciar el 

entusiasmo y la participación activa de los niños durante las actividades. 

Fecha: 07 de abril 

Estuve presente en la capacitación de bancarización realizada bajo la gestión de la presidenta del 

GAD y en coordinación con la fundación Funder y PROFECPIAM, donde se trataron temas 

importantes relacionados al acceso y uso de los servicios financieros. Asimismo, estuvieron técnicos 

del Banco Pichincha, BanEcuador y Banco CoDesarrollo quienes impartieron sus conocimientos y 

compartieron valiosa información. 

Fecha: 08 de abril 

Asistí a la respectiva inspección del curso vacacional de bisutería en la comunidad San José Enmedio, 

en la ciudadela, donde pude observar a los niños junto a sus familias con mucha alegría mientras 

aprendían. 

Fecha: 10 de abril 

El día viernes asistí a la escuela de ganadería, donde se realizó la respectiva entrega de una gorra y se 

abordaron temas relacionados con el cuidado y manejo adecuado del ganado. 

Fecha: 13 de abril 

Asistí a la socialización del curso vacacional de mecánica de moto, donde estuvieron presentes 

compañeros vocales, la presidenta y el capacitador, con el fin de coordinar y dar a conocer los detalles 

de esta importante actividad. 

Fecha: 14 de abril 

Asistí a la Escuela de Productores, donde se realizó la entrega de una camiseta a los participantes. 

Asimismo, la Ing. Eva Alarcón llevó a cabo una evaluación para conocer el nivel de conocimiento de 

los asistentes. De igual manera, se tenía previsto la entrega de plantas de cacao como parte del 

fortalecimiento productivo. 

Fecha: 14 de abril 

También estuve presente en el curso de corte de cabello donde los participantes ya se encuentran en 

la etapa practicas realizando diseño como el rayito en el cabello, demostrando avance en su habilidad. 
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13.- RESOLUCIONES TOMADAS. 

 
- Dar a conocer sobre el proceso CAPACITACIÓN DIRIGIDO A GRUPOS DE ATENCIÓN 

PRIORITARIA, MEDIANTE TALLERES DE: MECANICA EN MOTOCICLETAS Y ELABORACIÓN 

DE PRODUCTOS QUÍMICOS DE USO COMÚN – EN DIFERENTES COMUNIDADES DE LA 

PARROQUIA NOBOA DEL CANTON 24 DE MAYO PROVINCIA DE MANABI, subido al portal de 

Compras públicas y adjudicado 

- Dar a conocer sobre los SERVICIOS DE CONSULTORÍA PARA EL FORTALECIMIENTO 

INSTITUCIONAL, ACOMPAÑAMIENTO AL PERSONAL ADMINISTRATIVO EN LOS PROCESOS 

DE: INVENTARIO, BAJA DE BIENES MUEBLES Y CHATARRIZACIÓN, ASÍ COMO TAMBIÉN LA 

ELABORACIÓN DEL REGLAMENTO INSTITUCIONAL DE BIENES DEL GOBIERNO LOCAL; Y, 

EL REGLAMENTO PARA LA RECEPCIÓN, CONSERVACIÓN, CONTROL DE ARCHIVOS DEL 

GOBIERNO LOCAL, PARA LA CORRECTA APLICACIÓN DE LA NORMATIVA LEGAL.  

- Dar a conocer sobre el pago del proceso de DESARROLLO DE ACTIVIDADES QUE PROMUÉVAN LA 

INCLUSIÓN SOCIAL MEDIANTE EL EMPRENDIMIENTO DE LOS GRUPOS DE ATENCIÓN 

PRIORITARIOS DE LA PARROQUIA NOBOA  DEL CANTÓN 24 DE MAYO, a favor del Tnlgo. 

Patricio Mera Cedeño por un valor de $7850,00 dólares americanos. 

- Dar a conocer sobre el proceso de ADQUISICIÓN DE MATERIALES DE OFICINA Y ASEO PARA EL 

GAD PARROQUIAL RURAL DE NOBOA, subido al portal de Compras públicas mediante Catalogo 

Electrónico. 

-  Dar a conocer el saldo del ejercicio anterior del año 2025 del GAD Parroquial Rural Noboa siendo de 

$43.911,77 dólares americanos. 

-  Dar a conocer sobre el proceso de INSUMO, REQUERIDOS PARA ATENDER LAS NECESIDADES 

QUE SE PRESENTAN EN EL CENTRO DE REHABILITACIÓN FISICA Y MEJORAR LA ATENCION 

DE LAS PERSONAS PERTENECIENTES A LOS GRUPOS DE ATENCION PRIORITARIA EN LA 

PARROQUIA NOBOA DEL CANTON 24 DE MAYO, requerimiento solicitado de parte del Lcdo. Steven 

Rodríguez Fisioterapeuta del CRF Manabí Humano Noboa, subido al portal de compras públicas. 

 

14.- Clausura de la reunión.  

Siendo las 12:41 pm minutos damos por terminada la sesión. 

 

 

 

 

 

 

Lic. Mayra Francisca Suárez Baque        Econ. Mariela Baque Tomalá        

PRESIDENTA DEL GADP NOBOA SECRETARIA/TESORERA     DEL      

GADP NOBOA 
 

 

mailto:gadnoboa@hotmail.com
http://www.gadnoboa.gob.ec/

		2026-05-14T09:50:07-0500


		2026-05-14T09:50:30-0500




